



## 推广稻鱼虾混养、试验养殖豆丹均获成功

# 90后退役武警成村民致富领头羊



最近一段时间,每天凌晨,连云港市灌南县新安镇苏口村稻鱼虾混合种养基地都是一片忙碌景象。苏口村党支部书记、村委会主任宋冬冬正带领工人们从水塘里收获着小龙虾,刚上岸的小龙虾就被等待在现场的采购商们全部收走。出生于1990年的宋冬冬是一名退役武警战士,2013年从部队退役后从事女装行业6年。2020年1月,宋冬冬回到家乡苏口村当起了“领头羊”,带领全村走上发展致富的奋斗之路。

王晓宇 吴敏敏 李伟



宋冬冬(右)在查看收获的小龙虾

宋冬冬在查看豆丹养殖情况 通讯员供图

苏口村原本是个贫困村,当地农民基本靠种植粮食为生,后来,也有人尝试养殖小龙虾,但经济并没有得到太多改善。直到宋冬冬回乡之后,一切才发生了改变。

退役后的宋冬冬起先在杭州四季青服装市场做女装生意,为了改变家乡的面貌,他放弃干了6年的生意回到家乡创业。回乡之后的宋冬冬每天到田间地头调研,与群众聊家常,熟悉村里的发展情况。苏口村水资源丰富,排灌设施齐全,对于发展水产养殖有着得天独厚的优势,但是村民之前发展散养小龙虾的效果并不理想。

为找到痛点堵点,宋冬冬半个月跑遍了安徽20多处稻虾种养基地进行调查研究。通过与当地种养企业、种养大户、专家、技术人员请教沟通,宋冬冬逐渐认识到,只有打破原有的分散种养模式,走产业化、规模化、品牌化路线,小龙虾的产量和养殖户的综合收益才能提高。

2021年,在新安镇党委、镇政府的大力支持下,宋冬冬在村内推广稻鱼虾混合种养模式,第一年小龙虾和鳊鱼喜获丰收,种植的大米也供不应求。“目前,苏口村稻鱼虾种养面积约1200亩,每亩年净产值6000元,为同期稻麦净产值近6倍。土地流转惠及400户农户,每亩年流转费为1000元,吸纳周边村民前来就业,每人每天收入150元,为村民长效增收提供有效途径。”宋冬冬说。

同年,宋冬冬带领村两委成员赴河南和省内的灌云、宿迁等多地学习豆丹养殖技术。当年年底,宋冬冬规划豆丹养殖试验田。2022年6月,豆丹试验养殖成功。宋冬冬接着在村内扩大豆丹养殖土地200余亩,并为村里空闲劳动力提供80多个工作机会,预计每亩年净产值1.25万元。“多亏了宋书记给我们村带来的致富项目,离家近,收入还不低,感觉生活特别有奔头。”苏口村村民宋雅全说。

2008年,在读大学的宋冬冬义无反顾地选择服役成为一名中国武警,从优秀士兵到优秀班长,再到担任尖刀班班长,宋冬冬被评为优秀擒敌教员、优秀狙击手,他一步一个脚印,付出了无数汗水与努力。“身上的每一块疤都是我的勋章。”宋冬冬骄傲地说。

为百姓服务的场景中,总有宋冬冬的身影出现,他用自己的行动保持初心并践行着党员使命。“村里动员年轻人回乡创业,以种养大户带动全村发展种养业,让百姓增收致富。”宋冬冬介绍,稻虾混养、养殖豆丹项目是苏口村在乡村振兴路上的新尝试,解决了撂荒土地问题,更促进了村集体经济和村民收入双增收。

# 东海以实干实绩冲刺“双过半”

初夏时节,行走在“水晶之都”东海,企业生产车间里设备高速运转,马力十足;项目建设现场机器轰鸣,人来车往……“眼下,全县上下持续鼓足干劲,大干快干实干,全力奋战,确保实现‘双过半’,为冲刺‘全年红’打下坚实基础。”连云港市副市长、东海县委书记宋波说,“二季度以来,我们认真做好当前经济工作的安排部署,全力以赴拼经济、搞建设、促发展,推动经济平稳健康运行、实现高质量发展。”

王晓宇 张开虎

日前,现代快报记者走进连云港东海经济开发区的江苏乾润新材料科技有限公司生产车间看到,三层楼高的共挤吹膜机正开足马力生产。据介绍,今年前五个月,该公司应税销售收入5754万元,增长105.95%。

乾润新材料是东海县发展新材料产业“后发先至”的一个缩影。今年以来,东海县聚焦硅产业、新材料产业、新循环经济产业

和矿业产业的产业特点,打造百亿产业集群,加快抢占产业发展新赛道,奋力跑出高质量发展的加速度。1-4月份,东海县规模以上工业总产值141.02亿元,增长26.2%;工业投资75.70亿元,增长20.7%;工业用电量48544万千瓦时,增长11.7%。为全面推进中国式现代化东海新实践开好局、起好步。

在江苏太平洋半导体石英材料(三期)项目现场,工人忙碌,工程机械不停歇。据该公司企业项目发展中心总监朱大东介绍,该项目总投资达32亿元,建成后将形成年产6万吨高纯石英砂、15万吨半导体级高纯石英砂、5800吨半导体石英制品的生产能力,预计年末投产。作为硅产业龙头企业,江苏太平洋石英股份有限公司多年来市场占有率稳居国内第一、全球前三。

企业和项目是推动经济稳增长的重要力量,当前正是企稳回升的关键期,更是决胜上半年的攻坚期。为此,东海县着力优化营商环境,大力构建亲清政商关系,为企业发展提供全要素保障、全方位服务,助力实现经济目标“双过半”。5月30日,在多个部门通力服务下,总投资10.8亿元的江苏悟飞

能源科技有限公司仅用1天时间就完成了开工“五证”办理,实现了“拿地即开工”。

为让投资项目建设时切实享受到“拿地即开工”的政策红利,东海县聚焦重大项目手续快审快办,建立完善“拿地即开工”审批服务专班,打破“先拿地再办证”的常规流程,推行“容缺预审”“并联办理”的优化措施,充分利用土地报批、挂牌等前期时间,同步开展技术性审查、第三方设计、中介评价等工作,夯实“五证联发”基础,全力推动“拿地即开工”常态化,让项目落地跑出“加速度”。1-4月,东海县签约项目107个,其中签约过10亿元新材料产业项目7个。新开工项目71个,其中过10亿元项目2个。

“眼下,全县上下持续鼓足干劲,大干快干实干,全力奋战,确保实现‘双过半’,为冲刺‘全年红’打下坚实基础。”连云港市副市长、东海县委书记宋波说,“二季度以来,我们认真做好当前经济工作的安排部署,坚持稳中求进工作总基调,全力以赴拼经济、搞建设、促发展,推动经济平稳健康运行,实现高质量发展。”

## 《人民楷模王继才精神研究》赠书仪式举行

6月20日,《人民楷模王继才精神研究》赠书仪式在王继才先进事迹展示馆举行。该书第一作者连云港市档案馆党组书记、馆长许思文,全国“时代楷模”王仕花等参加活动。

作为发现、见证王继才英雄事迹及成长经历者,许思文长期潜心专注王继才精神的弘扬研究,同青

年学者许默涵、王李蟠历经两年多时间,完成《人民楷模王继才精神研究》专著,该书翔实、一手、可信、可敬的资料材料,立体化、多角度、广视点讲述了一个真实、真切、真情的英雄人物及其精神追求,填补了相关研究领域的一个空白,开辟了英雄人物研究的新思路、新模式、新视角。 王晓宇 顾峰

## 灌南加强暑期旅游季客运车辆管理

近日,连云港市灌南县交警大队组织民警深入辖区客运企业,进行拉网式安全大检查,逐一排查整改安全隐患,全力预防和减少旅游客运车辆道路交通事故的发生。

检查中,民警对客运车辆状态、安全带、灭火器、逃生锤等方面逐一进行检查,同时对车辆驾驶人资质、车辆年检期限和保险期限等内容进行检查,对存在安全隐患

的客运车辆下达了责令整改通知书,限期整改到位。

民警还约谈重点企业负责人,督促落实主体责任,对交通安全隐患“零容忍”,做到发现一起,整改一起,教育一起,始终保持高压严管态势,从源头上消除安全隐患,确保客运车辆交通运输安全无事故。

王晓宇 王立前 高小玲

## 禁毒日宣传暨毒品集中销毁活动举行

6月21日,连云港市禁毒委在连云区举行国际禁毒日宣传暨毒品集中销毁活动。

当天上午,在连云港市检察院派员监督下,禁毒民警按照规范流程对近年来全市公安机关缴获的一批毒品进行清点核查、出库封装,并由特警武装押运至指定销毁地点。检察院、生态环境等部门现场同步进行监督指导,确保毒品在销毁过程中无泄漏、无损毁、无

流失、无污染。

为加强“6·26”国际禁毒日集中宣传,市禁毒委及相关成员单位还在活动现场通过实物展示、展板介绍、发放宣传资料、禁毒知识咨询等方式充分展示了近年来全市禁毒工作取得的成果,向群众普及了毒品危害和禁毒知识,传递了禁毒正能量,收到了良好的宣传效果。

王晓宇 段艺珉 王云飞

## 孔雀沟景区上演梦幻夜游灯光秀

“光影动漫、孔雀传奇、荧光手绘、体感互动、瀑布倒影等精彩光影盛宴,是我们目前看到的最具梦幻色彩的夜游项目。”6月18日晚,一名游客在游玩连云港市孔雀沟景区“孔雀传奇梦幻夜”时发出由衷感叹。

为进一步提升孔雀沟景区对外知名度,南云台林场投入1280万元在景区内建起了长达3000米的“孔雀传奇梦幻夜游”灯光秀。

该项目覆盖了孔雀沟景区50%区域,是苏北第一家,也是全省唯一的高山梦幻夜游项目。

“为打造这个项目,我们先后邀请国内多家知名夜游项目设计团队前来考察,大家一致认为,孔雀传奇梦幻夜项目的建设,将为游客提供较强的观赏视觉效果和新的旅游产品特色,具有良好的发展前景。”南云台林场党委书记、场长江尧凯说。 王晓宇 王三祥



6月20日,民警利用无人机巡防喊话,提醒湖边群众不要靠近深水区。暑期临近,气温飙升,群众涉水、玩水、游泳等行为增多,极易发生溺水事故。为此,连云港市海州公安紧盯重点部位、重点人群,认真开展巡逻防护,筑牢防溺水设施,组织防溺水宣传,织密防溺水安全网。 王晓宇 周宗江 摄影报道